

De política

Calcula el Gobierno que las elecciones provinciales se celebrarán el día 10 de mayo y que las legislativas darán comienzo en la segunda quincena del mes de junio

Estima el Gobierno que sólo con la apertura de las Cortes se dará la sensación de verdadera normalidad

El ex ministro señor Cañals dice que no se anhela al partido centrista y cree que tampoco lo harán las personalidades conservadoras de Sevilla

Madrid, 7.—El Gobierno habló en el Consejo celebrado anoche en la Presidencia de las fechas para la celebración de las elecciones provinciales y generales.

Como los recursos relativos a las elecciones municipales se tramitarán con la mayor rapidez, calcula el Gobierno que las provinciales podrán verificarse el día 10 de mayo.

Las elecciones legislativas tendrán lugar en la segunda quincena del mes de junio, así las de diputados como las de senadores, aun a pesar de ser la época de calor, pues el Gobierno abraza el temor de que si las elecciones de esta índole se dejasen para después de la estación veraniega, podrían producirse graves daños.

Tiene también la esperanza el Gabinete que preside el almirante Aznar de que en el mes de julio comenzarán a funcionar las Cortes, discutiéndose durante él el mensaje de la Corona y dando principio seguidamente la in-

tensa labor parlamentaria que es preciso desarrollar.

Entiende el Gobierno que sólo con la apertura inmediata de las Cortes es como podrá darse al país la verdadera sensación de normalidad.

EL EX MINISTRO CAÑALS Y EL PARTIDO CENTRISTA

Madrid, 7.—El ex ministro don Carlos Cañals ha sido interrogado por los periodistas acerca del rumor circulado sobre su probable ingreso en el partido que acaban de constituir los señores Cambó y el duque de Maura.

El señor Cañals manifestó que aun cuando siente viva simpatía por el partido centrista, no ha enviado su adhesión, y cree que tampoco lo harán las personalidades más significadas de la política conservadora sevillana, pues éstas poseen una organización autóctona que les ha permitido desenvolverse siempre con la más absoluta libertad.

Por los Ministros

El ministro de la Gobernación celebró una detenida conferencia con el director general de Seguridad

El conde de Romanones se muestra satisfecho del efecto que han causado los acuerdos adoptados en el Consejo último

Madrid, 7.—Esta tarde celebraron una conferencia el marqués de Hoyos y el director general de Seguridad.

El ministro envió recado a los periodistas, diciéndoles que no tenía noticias que comunicarles.

EL PRESIDENTE NO DICE NADA

Madrid, 7.—A las seis de la tarde estuvo en la Presidencia el almirante Aznar, diciendo a los periodistas que no tenía noticias que comunicarles.

EN ESTADO

Madrid, 7.—El conde de Romanones recibió esta tarde a una comisión de Guipúzcoa, que le habló del puerto de Pasajes y de otros asuntos de interés para la provincia.

También recibió al ministro del Perú y a los gobernadores civiles de Sevilla y Badajoz.

El director de Industrias dió cuenta al conde de Romanones del estado en que se encontraban las negociaciones para el tratado comercial con Francia.

Al salir el conde, fué interrogado por los periodistas, diciéndoles:

—No pasa nada, y además, que no sé yo sólo el de las noticias.

Los periodistas le hablaron después de la cotización de la peseta, contestando el conde de Romanones:

—Eso demuestra confianza. Preguntó después el ministro qué impresiones habían causado los acuerdos adoptados por el Consejo de ayer,

y al decirle los periodistas que buena, el conde comentó:

—Ahora no podrán decir nada, y con esto se despidió de los periodistas.

CON MOTIVO DE LOS SUCEOS DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid, 7.—La madrugada pasada una comisión de carpinteros de la Casa del Pueblo visitó al ministro de la Gobernación para hablarle de los sucesos que tuvieron lugar ayer en la Ciudad Universitaria, y al mismo tiempo ponerle en antecedentes de lo que viene ocurriendo en aquellas obras.

EN ECONOMIA

Madrid, 7.—Recibió el ministro a varios gobernadores y al vizconde de Eza.

EN FOMENTO

Madrid, 7.—Visitaron al señor Lacierva una comisión de la Asociación

Enfermedades de la piel, cuero cabelludo y sexuales

Doctor Facundo Solís

Berzocana, 16

MÉRIDA

de Ingenieros, otra de Linares y el Comité Nacional de Riegos.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Madrid, 7.—El señor Gascón y Marín, al ser visitado por los reporteros, les repitió lo que había manifestado en la puerta de Palacio, elogiando después la Exposición de Arte checoslovaco inaugurada por el monarca y en la que figuran valiosos recuerdos españoles.

Recibió después el ministro al ex presidente de la Asamblea Consultiva, señor Yanguas, y al marqués de Figueroa.

VISITAS DEL PRESIDENTE

Madrid, 7.—El almirante Aznar, después de terminar su despacho con el Rey visitó al nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini y al presidente del Tribunal Supremo.

EN EL PALACIO DE BUENA-VISTA

Madrid, 7.—El presidente del Gobierno recibió al subsecretario de Gobernación, al general Borbón y a varios gobernadores civiles.

Dijo más tarde a los periodistas que por la noche pensaba asistir, en unión de la familia real y otros miembros del Gobierno, a la función teatral organizada por los estudiantes católicos con motivo del día de Santo Tomás de Aquino, su patrón.

EN GOBERNACION

Madrid, 7.—El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, comenzó repitiéndoles algunos de los acuerdos adoptados en el Consejo de anoche sobre las elecciones municipales.

Añadió el ministro que en las elecciones podrán utilizarse la cédula personal, el carnet militar y la licencia militar para en el caso de tener necesidad de identificar la personalidad, y para evitar así la segunda vuelta que determina la ley Electoral.

Los informadores le preguntaron si había reunido a la Junta directiva del Ateneo, y contestó negativamente.

Recibió el marqués de Hoyos a una comisión de comerciantes, que iban acompañados de los presidentes de la Cámara de Comercio y de la Cámara Mercantil, y que le entregaron una instancia en la cual expresan el derecho que creen les asiste para la venta de específicos en las droguerías.

PARA DAR GRACIAS AL MINISTRO

Madrid, 7.—En el Ministerio de Marina estuvo hoy una comisión de estudiantes católicos para agradecer al almirante Rivera la concesión del premio para que fuese disputado en las regatas celebradas en el parque del Retiro, con motivo de la Semana del estudiante.

EN HACIENDA

Madrid, 7.—El señor Ventosa recibió a una comisión de la Cooperativa de Casas Baratas para periodistas de Barcelona.

También le visitaron los funcionarios cesantes de varios departamentos ministeriales, que le hicieron diversas peticiones.

EL DECRETO DE ALQUILERES

Madrid, 7.—El Comité ejecutivo de la Unión Nacional de Comerciantes y Oficiales visitó hoy al ministro de Justicia para pedirle la derogación del decreto de alquileres destinado al comercio, y prometió un informe como base del proyecto de ley que ha de ser discutido por las Cortes.

Este Comité se dispone remitir una circular a todas las entidades análogas de España con la contestación que dé el Gobierno sobre el particular.

NOMBRAMIENTOS

Madrid, 7.—Han sido nombrados vocales del Comité paritario de toreros Lalanda y Nacional I, por los matadores, y Finito y Atarfeño, por los novilleros.

LEA USTED CORREO EXTREMEÑO

Notas políticas

"La Nación" publica un suelto sobre la intervención del partido de la Unión Monárquica en las próximas elecciones

Ha regresado de París el señor Chapaprieta, que de acuerdo con el bloque constitucionalista señalará la fecha en que venga a Madrid don Santiago Alba

Madrid, 7.—"La Nación" publica un suelto que titula "Los monárquicos y las elecciones", y después de reproducir el debate afirmando que debe intervenir en las elecciones la Unión Monárquica, dice "La Nación" que este partido cuenta con elementos suficientes y sabe en todos momentos cumplir con su deber y desde luego está decidido a presentar candidatos.

Dedicó otro suelto "La Nación" a hablar de la reapertura del Ateneo, y dice que a pesar de que las autoridades han decidido acceder a las peticiones que se le han hecho, están dispuestas a aplicar el reglamento siempre que el Ateneo tenga una tendencia y predominio de las izquierdas.

REGRESO DE CHAPAPRIETA

Madrid, 7.—Procedente de París ha regresado el señor Chapaprieta, que celebró una conferencia con los señores don Melquiades Álvarez, Bergamín y Villanueva, dándole cuenta de los acuerdos que había adoptado don Santiago Alba, y de que cuando se fije la fecha vendrá el ex ministro de Hacienda a Madrid para ultimar el plan de los constitucionalistas.

UNA NOTA DE DON SANTIAGO ALBA

Madrid, 7.—Comunican de París que don Santiago Alba ha publicado una nota diciendo que el señor Chapaprieta le había dado cuenta de los acuerdos que había adoptado el bloque constitucionalista, y consecuente con la nota publicada el pasado mes de febrero, sólo colaborará con aquel Gobierno que reconociendo los derechos de ciudadanía vayan a una posición legal en la forma que lo ha repetido en diversas ocasiones.

En este sentido se ha expresado en sus conversaciones con Chapaprieta.

SU MAJESTAD LA REINA

Madrid, 7.—Recibió en el día de hoy varias visitas.

EL REY INAUGURA UNA EXPOSICION

Madrid, 7.—A medio día su majestad el Rey, acompañado del duque de Miranda, estuvo inaugurando la Exposición de Arte checoslovaco en el palacio de la Biblioteca de la Música.

Al acto asistieron también el ministro de Estado y de Instrucción pública, el ministro de Checoslovaquia, diplomáticos y numerosas personalidades.

En la Exposición figuran retratos y manuscritos de gran valor.

LA COOPERATIVA DE CASAS BARATAS PARA PERIODISTAS

Madrid, 7.—Esta tarde estuvo en el regio Alcázar la comisión de la Cooperativa de Casas Baratas para periodistas, de Barcelona, dejando tarjeta en la Secretaría del duque de Miranda, ya que el Rey es socio de honor de dicha Cooperativa.

Manifestaron los comisionados que habían visitado a los ministros de Hacienda y Estado y que mañana regresarán a Barcelona.

EL SECRETARIO DE LA DIRECCION DE SEGURIDAD

Madrid, 6.—Parece ser, según noticias extraoficiales, que le ha sido admitida la dimisión al secretario general de la Dirección de Seguridad, don Ramiro Cavestany, que como se recordará formuló una denuncia contra altos funcionarios de la misma.

Varias noticias

Han sido detenidos los autores de la agresión ocurrida ayer en la Ciudad Universitaria

Se busca a otros dos individuos más, complicados en este suceso

Madrid, 7.—La Policía ha detenido a un individuo que, usurpando su personalidad, hoy a Juan Clemente y a otro individuo más, autores del suceso ocurrido ayer en la Ciudad Universitaria.

Se acusa al primero de ser el autor del disparo que hirió gravemente en el pecho a uno de los obreros.

También se busca por la Policía a Feliciano Benito y a otro individuo más complicado en la agresión.

PREMIOS A LA VEJEZ

Madrid, 7.—El presidente del Patronato de la Vejez ha publicado una nota diciendo que se admiten durante el mes de marzo instancias a los ancianos de Madrid mayores de sesenta y cinco años de edad para los efectos de pensión.

UNA DENUNCIA

Madrid, 7.—En la Dirección general de Seguridad presentó un sacerdote una denuncia contra un indivi-

ALCACHOFAS
HABAS
GUISANTES
TINOCO
Salmerón, 34 BADAJOZ

Compañía Internacional de Maderas

MADERAS CEMENTOS HIERROS BALDOSINES
 PINO PORTUGUÉS "ASLAND," ACHROS Y
 PLANDES Y
 HAYA "EL LEON," VIGUETAS AZULEJOS
 TABLEROS

SERVICIOS A PIE DE OBRA POR CAMIONES PROPIOS

SUCESORES DE C. DUPÍN & C.ª - Barriada de la Estación - BADAJOZ - Teléfono 195

Vida religiosa

Domingo III de Cuaresma.— Santos Juan de Dios, f.º; Quintín, Cirilo, etc.; Filomena, vir.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana, a las nueve y media, el canto de las divinas alabanzas; después de Tercia hay asperges, procesión claustral y misa solemne, en la que predicará el muy ilustre señor don José Coraño García, canónigo.

Por la tarde continúa, a las tres y media, el oficio divino.

Al toque de oraciones, y ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, se reza el santo Rosario.

EN LAS DESCALZAS

Empieza a las seis y media de la tarde el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y Adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en la iglesia de Santo Domingo se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

EN LA CONCEPCION

Ejercicios para las jóvenes del Sindicato de la Aguja

Empezarán el domingo, 8 de marzo, con la plática preparatoria, terminando el domingo 15.

Todos los días, a las siete y media de la tarde, Rosario, instrucción y meditación.

El domingo, 15, a las seis y media, misa de comunión general y bendición papal.

Los proponerá el reverendo padre superior de esta residencia.

EN LAS SIERVAS DE MARIA

Todos los domingos, de seis a siete de la tarde, se tiene exposición mayor de la Divina Majestad, y rezado el santo Rosario, se hace una meditación sobre un punto del Santo Evangelio, que dará el muy ilustre señor capellán de la Comunidad.

La misa se hace diariamente a las siete de la mañana.

VIA-CRUCIS

En Santa Ana

A las cinco de la tarde se hará este piadoso ejercicio y habrá cánticos apropiados al acto.

LOS SIETE DOMINGOS

En la Concepción

Continúa haciéndose esta devoción en expresada iglesia; en las misas de siete, ocho y nueve, se hará tan piadoso ejercicio.

En San Andrés

Igualmente se hace en esta parroquia tan piadosa devoción; se hará el ejercicio en la misa de ocho.

En Santo Domingo

Sigue haciéndose la devoción tradicional de los Siete Domingos en honor del patriarca San José, y la Asociación Josefina de Santo Domingo los celebrará con la solemnidad tradicional.

Por la mañana, misa armonizada de comunión y ejercicio a las ocho y media, y por la tarde, a las seis, exposición de su Divina Majestad, estación, Rosario y procesión con el santo por el interior del templo.

De esperar es que los devotos del santo acudan a practicar tan provechosa devoción.

En San Agustín

Hoy se celebran los ejercicios mensuales de la V. O. T.; a las ocho de la mañana misa de comunión general, y por la tarde, a las cinco, el ejercicio de costumbre.

El próximo martes, a las ocho de la mañana, habrá misa de comunión para los socios de la Pía Unión de San Antonio, haciéndose durante la misa el ejercicio correspondiente.

De sociedad

BADAJOZ

Viajeros

Procedente de Don Benito ha estado en nuestra ciudad don José Sanz del Campo, abogado.

—De Almendralejo, don José Núñez.

—También estuvo en nuestra capital don Antonio Rodríguez, inspector de Seguros.

La Pianola legítima Aeolian, es única. Exclusiva M. Palencia Meléndez Valdés, 6.

FUENTE DE CANTOS

Viajeros

Ha regresado de Sevilla don José Ramírez.

—A la misma capital ha marchado don Luis Bayón, acompañado de su familia.

LOS SANTOS

Viajeros

Regresaron de Sevilla don Nemesio Carrasco Gragera y don Luis Tovar y Valle.

FUENTE DEL MAESTRE

Viajero

Se encuentra nuevamente entre nosotros, en compañía de los señores marqueses del Vadillo, la señorita Carmela López de Ayala y Orozco.

Le deseamos feliz estancia entre nosotros.

Restablecidos

Se encuentra el reverendo padre superior de la Orden Franciscana de esta, fray Bernardino Puig Sala.

Igualmente se encuentran muy restablecidos de la afección gripal que padecían, las simpáticas señoritas Lucía y Rosario Sara Gutiérrez.

A todos les deseamos una franca y feliz convalecencia.

CABEZA DEL BUEY

Letras de luto

El miércoles falleció nuestro gran y querido amigo el segundo teniente de alcalde de este Ayuntamiento don Mariano Riballo. Hombre de intachable caballerosidad, hidalgo correcto, todo bondad y comprensión... Su muerte ha sido sentidísima por el infinito número de sus amistades. Al entierro, que fué el jueves a las cinco de la tarde, asistió el pueblo en masa, constituyendo una imponente manifestación de duelo que puso de relieve las simpatías de que gozaba el finado.

A su familia reiteramos hoy nuestro sentido pésame por tan irremediable pérdida.

GRANJA DE TOKREHERMOSA

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, procedente de Santa Marta, al joven maestro nacional don Antonio Olivera, que viene destinado en propiedad a la escuela número 5 de nuestra villa.

—De Berlanga, y para ocupar la Secretaría del Juzgado municipal de este pueblo, que también ha obtenido en propiedad, saludamos a don Aureliano Martín, a quien, como al primero, deseamos en sus respectivos cometidos muchas felicidades y que su estancia entre nosotros les sea siempre halagüeña.

—Acompañado de su señor hermano político don José María Moreno, regresó de Málaga, adonde estuvo unos días para resolver asuntos familiares, el inteligente doctor Tena de la Rubia.

—Procedente de Badajoz, y acom-

pañado de su hijo Luisito, estuvo entre nosotros unos días el ilustre abogado del Estado de esta provincia y respetable amigo nuestro, don Luis Bardaji.

Restablecido

Se encuentra totalmente restablecido de la afección gripal que le retuvo en cama unos días, nuestro querido amigo el joven propietario don Felipe de la Gala.

Enhorabuena

Le ha sido adjudicada en propiedad una beca de pintura en la excelentísima Diputación provincial de nuestra provincia, a nuestro buen amigo el estudioso joven pintor de este pueblo don Martín Blázquez, a quien muy de veras felicitamos con tal motivo.

Necrológica

En el vecino pueblo de Azuaga, donde residía, subió al cielo a la temprana edad de dieciocho meses, el menor de los hijos de nuestro querido amigo el culto abogado don Eustaquio Vallejo Durán.

El acto del sepelio constituyó una verdadera manifestación de duelo, que testimonió al querido amigo las simpatías que goza entre todas las clases sociales de aquel pueblo.

Reciba desde estas columnas, como asimismo su distinguida señora esposa, el testimonio de nuestro pesar por tan sensible pérdida.

PÉRDIDA

La persona que haya encontrado un bolso de señora de ante negro se le ruega lo presente casa don Juan Palázar (Menacho, 13), y se le gratificará.

Registro civil

DEFUNCIONES

Vicente Expósito Santana, de diecinueve años. Hospital civil.

Félix Antonio Lobo García, de setenta y dos años. Hospital civil.

Pedro Silvera Fernández, de cincuenta y cinco años. San Pedro Alcántara.

Noticias

Programa de las obras que ha de ejecutar la banda municipal de Badajoz, en San Francisco, de doce y media a dos, del día de hoy:

1.ª "Las guapas", pasodoble. A. y Belda.

2.ª "Granada", bolero. C. Oudrid.

3.ª "La Dolorosa", selección. J. Serrano.

4.ª "Tomás, quiero ser mamá". N. N.

Anuncios breves

Pedid Teña Sol

Ventas

REMITA 275 o 315 pesetas a INDUSTRIAS GUILLEN, S. A. Resolana 28, Sevilla, y le enviaremos, perfectamente embalado, un buen cuarto de baño.

EN ALMENDRALEJO véndese, por ausencia, fábrica de hielo seminueva, 2.000 kilos producción veinticuatro horas; grandes facilidades pago. Diríjanse a su dueño, Antonio Cascón, Villa-Chon. Cádiz.

Siempre Teña Sol

Gobierno civil

—Nada de interés—nos dijo ayer el gobernador civil interino, señor Angoso—ocurre en la provincia, reinando, por tanto, la mayor tranquilidad.

LA SINCERIDAD DE LAS ELECCIONES

Reflejando los acuerdos referentes a las elecciones, tomados en el último Consejo de ministros, el señor gobernador ha recibido un telegrama comunicándole que persistiendo el Gobierno en su criterio de mantenerse alejado de la lucha electoral, ratifica sus propósitos de mantener en sus puestos a los actuales alcaldes y presidentes de las Diputaciones, y ruega a los gobernadores que comuniquen las dimisiones presentadas y las razones que asistan a los que persistan en ellas.

LA REVOLUCION PORTUGUESA

A pesar de haber venido insistiendo estos días en la noticia de haberse declarado la revolución en Portugal, parece que el rumor carece de todo fundamento. Ni en el Gobierno civil ni en el Consulado de Portugal se tienen noticias del suceso, ni nada deja traslucir la Prensa portuguesa.

EL NUEVO GOBERNADOR CIVIL

Finalmente el señor Angoso dijo que ignoraba la fecha fija en que vendría el nuevo gobernador, suponiendo que sea el lunes o martes, según había podido informarse por noticias particulares.

Información militar

INSTANCIAS

Se cursa instancia documentada al jefe del Tercio de Florencio Botello Durán, que solicita clasificación de servicios.

—A los regimientos de Akántara y Castilla, de Antonio Salazar, al primero, y de Julián Hernández, al segundo, que solicitan ser examinados para poder optar a destinos públicos.

EL SUBDIRECTOR DEL INSTITUTO DE CARABINEROS

Ha llegado a nuestra ciudad el general de división, subdirector del Instituto de Carabineros, don Eladio López Pacheco.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Parada: Gravelinas. Jefe de día: comandante de Castilla, don Antonio Requejado Boronet.

Imaginería: otro de Gravelinas, don Marciano Díaz de Liano y Facio.

Hospital y provisiones; tercer capitán de Castilla.

Ciclista y barbero para el Hospital: Castilla.

AVISO

Si desea vulcanizar y recauchutar las cámaras y cubiertas de su automóvil, pruebe en el Taller de

CASA PULGARIN

Zurbarán, 17. Badajoz



Radioactividad, energía inmediata para los niños enfermizos,

DEBILES, INAPETENTES, con el agradabilísimo regenerador Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Tomarlo es una delicia para los niños.

Está aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid JARABE SALUD, para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

La fiesta religiosa de ayer

En honor de Santo Tomás de Aquino

Solemnísimos sobre toda ponderación resultaron los cultos que en el día de ayer se celebraron en honor del Ángel de las Escuelas Santo Tomás de Aquino, en la iglesia de la Concepción.

Por la mañana, a las ocho y media, se celebró misa armonizada de comunión general, acercándose a la sagrada Mesa gran número de escolares del Instituto, Escuelas Normales, Colegios y muchos fieles.

A las once se celebró misa cantada, que dijo el ilustrísimo señor gobernador eclesiástico diacónando los dos profesores del Seminario; se cantó la pontifical de Perossi, y en honor de la verdad podemos decir que pocas veces hemos oído una tan cabal como perfecta ejecución de tan brillante composición musical, que constituye una verdadera filigrana de sonido armonioso, y a ello han contribuido con sus mejores entusiasmos don Rafael Jiménez, maestro de capilla de música de la santa iglesia Catedral; el contrato de la misma, beneficiado don Jaime García Guardia, y los afinadísimos coros de la Schola Cantorum del Seminario.

La orquesta estaba integrada por los siguientes elementos: don José y don Felipe Cerezo (violines), don Manuel González (chelo), don José María Fernández (contrabajo), don Andrés Mena (flauta), don Anselmo Bermejo (bombardino) y don Máximo Prudencio (trompa). A todos ellos nuestra más entusiasta felicitación.

A más de la misa se cantaron las preciosas composiciones del maestro Vitoria: "Hic vir" y "Domine non sum dignus".

El panegírico estuvo a cargo del doctor don Sebastián Jiménez Andrades, profesor de Teología del Seminario, quien con la más ingenua naturalidad, sencillez y unción sagrada desarrolló el texto evangélico "Vosotros sois la sal de la tierra y la luz del mundo"; expuso cómo Santo Tomás, con el ejemplo de sus virtudes y con su ciencia fué la sal que preserva de la corrupción y la luz que dispuso, no sólo en su siglo, sino en los posteriores, las tinieblas del error; pasa después a demostrar la necesidad de la educación religiosa de la juventud, siendo este el fin que se ha propuesto la Iglesia al poner a los jóvenes estudiantes bajo la protección de este tan gran sabio y de este gran santo. Analiza con textos del Doctor Angelico el fin del hombre y el objeto de su felicidad, que es el conocimiento y amor de Dios, diciendo que este fin no puede alcanzarse sin una educación religiosa adecuada que permita a los jóvenes estudiosos el conocimiento de su último fin, de su origen, de la ley moral y demás fundamentos religiosos. Terminó aconsejando a los alumnos que tengan siempre delante de sus ojos el fin que se ha propuesto la Iglesia al ponerlos bajo la protección de Santo Tomás, cuya ciencia los estimulará al conveniente desarrollo de sus inteligencias y cuya santidad los alentará en el trabajo por conseguir la pureza de las costumbres.

En el presbiterio tomaron asiento el excelentísimo señor gobernador civil interino, el señor alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento, una comisión del ilustrísimo cabildo Catedral, director interino del Instituto de Segunda enseñanza, el señor director de la Normal de Maestros con el profesor de la misma don Esteban Blanco y el muy ilustre señor rector del Seminario; la iglesia estaba con numerosa concurrencia de fieles de ambos sexos, predominando los escolares del Instituto, Normales de Maestros, Academias, Colegios, escuelas y demás centros de enseñanza. El altar mayor estaba decorado con suma exquisitez y gusto; por debajo de la imagen de la Purísima se había colocado un hermoso cuadro al óleo de Santo Tomás de Aquino; lucían multitud de velas y arcos con bombillas eléctricas y la lámpara central. Satisfechos pueden estar los organizadores de estos solemnes cultos por la brillantez que han revestido, y a todos les felicitamos, agradeciendo las atenciones que nos han prodigado.

LA VELADA LITERARIA EN EL INSTITUTO

A las seis y media dió comienzo en el paraninfo de nuestro primer Centro docente, la solemne velada literaria organizada por las Asociaciones de estudiantes del Bachillerato y Normalistas.

Presidió dicho acto el director del Instituto don Ricardo Carapeto, a quien acompañaban en la presidencia del acto el teniente coronel jefe de Estado Mayor en representación del general gobernador; el profesor de la Normal de Maestros, don Gaspar de la Cruz; el profesor de Religión del Instituto, don Ambrosio Arroyo; los catedráticos señores Loro, Santos Coco y Núñez; los profesores del Seminario señores Benito Salvador y Jiménez; en los bancos laterales tomaron asiento los estudiantes señores Fernández Martín, Balas, Bautista y la distinguida señorita María del Carmen Benítez.

En primer lugar, la banda municipal ejecuta una bonita partitura. A continuación el estudiante normalista don Pedro Balas dió lectura a unas cuartillas, versando sobre el tema "La cooperación para el progreso", en las cuales propugnó la necesidad de que se opere una estrecha relación y armonía entre las alumnas del Instituto y Normales, ya que todas ellas están comprendidas bajo el denominador común de estudiantes. Al terminar la lectura de sus sentidas cuartillas fué muy aplaudido.

Acto seguido la gentil y bella señorita María del Carmen Benítez declamó de una manera magistral la poesía titulada "Ecos del siglo XIII. Tomás de Aquino", original de Giner Albarada, congregante del Buen Suceso, poesía que fué leída por su autor en la Fiesta del Estudiante celebrada en el teatro de la Zarzuela, el año 27.

Después el estudiante normalista señor Bautista Arias dió lectura a una poesía original, titulada "En la fiesta de Santo Tomás".

A continuación el presidente de la Asociación de Estudiantes del Instituto, don Manuel Fernández Martín, disertó sobre el tema "Los ideales de Aquino y el nervio de la historia española", en que puso de manifiesto cómo los ideales de Religión y Ciencia que brillaron en el portentoso sol de Aquino, fueron los que han marchado inseparablemente unidos en todos los grandes momentos históricos.

Terminó dirigiéndose a los escolares, diciendo que el programa del estudiante debía ser Fe, Patria y Ciencia, exhortándoles a desarrollar sus actividades bajo la protección de la Iglesia.

Durante su disertación fué numerosas veces interrumpido con salvas de aplausos, así como al final, en que fué muy felicitado.

Después hizo uso de la palabra el catedrático de Ética don Salvador Núñez, quien comenzó exponiendo las razones que le habían hecho aceptar el honoroso cargo de tomar parte activa en el acto. Imposible nos es, por falta de espacio, hacer una reseña de la docta disertación del señor Núñez.

Al finalizar su documentado discurso fué muy felicitado y aplaudido.

El resumen del acto lo hizo el director del Centro en elocuentes párrafos. Finalmente la banda municipal, dirigida por el maestro Lerma, ejecutó varias piezas, siendo muy aplaudido. El acto resultó brillantísimo.

EN EL CAMPO DEL SPORT SE CELEBRA AYER EL ANUNCIA-DO PARTIDO ENTRE LA NORMAL Y EL INSTITUTO, VENCIENDO EL PRIMERO POR 4-1

Escuela Normal viste rojo y azul y el Instituto de blanco y negro.

A las cuatro menos diez empieza el partido, eligiendo campo la Normal, que lo hace a favor del aire, correspondiendo el saque al Instituto.

Los capitanes de ambos equipos cambian sendos ramos de flores, que entregan a la señorita Aurora Pajares, del Instituto, y a la señorita Antonia Nicolás, el de la Normal.

Empieza el partido dominando los normalistas, pero se nota la falta de entrenamiento de ambos equipos.

Sigue dominando la Normal, y a poco se origina un corner contra el Instituto. Este corner, gracias a la intervención del portero, que devuelve a corner otra vez el balón, no se ha convertido en goal. Es tirado de nuevo y magníficamente despejado por la defensa blanquinegra.

Uno y otro equipo cometen muchas faltas, haciendo un juego bastante sucio.

Jiménez, con un oportuno plongeón, salva un tanto casi seguro. Sin embargo, un pase alto de Salgado admirablemente recogido por Turza, marca el

primer tanto a favor de los azulrosos, que Jiménez no pudo evitar.

Minutos después, un tiro cruzado de Buenavista envía el esférico al larguero y el aire hace que entre en el red, marcando así el segundo tanto los normalistas.

Al efectuar el saque, el Instituto hace una mala combinación, enviando el balón a Gil, que está completamente sólo, consiguiendo marcar el tercer tanto.

Otro goal que parecía inevitable, el salvado por Mero, que envía el balón a corner, siendo tirado sin consecuencias.

Mata en una buena arrancada consigue llegar cerca de la meta contraria, siendo cortado el avance por la defensa.

En otro avance de los normalistas, Buenavista remata de cabeza un buen pase de Puebla, que Jiménez para casualmente.

Pérez-Frades, solo, desde la mitad del campo, con su fogosidad característica, y después de haberse parado la línea media y la defensa, ya dentro del área marca el primer tanto y único de los blancos, que Pericles ni lo "huele", terminando así el primer tiempo con un tanteo de 3-1 a favor de los azules.

En el segundo tiempo empiezan dominando los blancos debido al aire, pues después estuvieron dominando constantemente los normalistas. Tanto unos como otros siguen haciendo un juego bastante sucio.

En este segundo tiempo, que transcurre sosegado y aburrido, notamos un corner contra la Normal y otro contra el Instituto, sin consecuencias ambos.

En una salida inoportuna de Jiménez abandona la meta y Ludovico, completamente solo y sin adversarios al frente marca el cuarto goal de los azulrosos.

A consecuencia de este tanto, Jiménez abandona la puerta, produciéndose un pequeño incidente entre los equipos para lograr que vuelva a ocupar su puesto.

Próximo a finalizar el partido, el juego se hace cada vez más sucio por una y otra parte, ya que no hacen más que dedicarse a hacer fauts descaradísimo.

Con la victoria de cuatro a uno a favor de los Normalistas, termina el partido, recibiendo Salgado, capitán del equipo grana, de manos de la señorita Aurora Pajares, la copa que se disputaban.

Por el Instituto se distinguieron Alfaro y Mero, y por la Normal, Salgado.

CAMARA DE COMERCIO

Expedición pendiente de envío por falta de datos en la hoja de facturación

Según nos informan en la Secretaría de esta Corporación, se encuentra pendiente de enviar al remitente, por falta de datos en la hoja de facturación, la expedición detallada al final, no retirada por el consignatario en la estación de destino, advirtiéndole al remitente, por si llega a conocimiento del mismo este aviso, que transcurridos veinte días desde la fecha del aviso de la Compañía, es obligación ineludible de la misma proceder a la venta de las mercancías en pública subasta sin trámite alguno judicial, quedando a favor del consignatario, si el remitente no comparece demostrando mejor derecho, el precio que se obtenga, deducidos los gastos justificativos que graven la expedición:

Expedición pequeña velocidad número 1.420, facturada en Villafranca de los Barros por don Luis Loreño, con destino a Barcelona, consignada a H. Bela, compuesta de un bulto vacío con peso de 40 kilos. (Fecha del aviso de la Compañía, 21 de febrero de 1931.)

Para bodas

La casa que presenta para REGALOS los objetos de más depudado gusto y para todos los presupuestos

V. de Baidomero García

5, 7 y 9, ECHEGARAY, 5, 7 y 9 Casa exclusiva en la acreditada gozra marca SPORT

8051808 LOCALES

Han sido detenidos dos súbditos portugueses que intentaban pasar billetes falsos fabricados en Portugal

ACTUA LA CASUALIDAD

En la sastrería situada en el número 28 de la calle de San Juan, y de la que es dueño don Julián López, se presentaron dos extranjeros pidiendo les fueran enseñadas camisas de las que se exhibían en el escaparate. Eligió una de las más baratas, que importaba unas nueve pesetas, para pagar la cual dieron un billete de cincuenta.

UN SUPUESTO TIMO

Al no haber en la caja dinero suficiente para el cambio, el dependiente que los servía, llamado Juan Santisteban Marín, mandó al botones que saliera a cambiar, volviendo éste momentos después diciendo que había estado en el Banco Hispano Americano, donde le dijeron que el billete era falso.

Santisteban lo manifestó así a los extranjeros; dando éstos muestras de gran extrañeza dijeron que entonces habían sido objeto de un timo, pues al llegar por la mañana en el tren correo de Lisboa cambiaron dinero portugués por español a un individuo desconocido para ellos en una de las calles de nuestra capital, y que, dado lo ocurrido, suponían que les había dado moneda falsa.

Compadecido el dependiente de ellos, y para ver si se podía poner en claro quien fuera el autor de la esta-

Asociación provincial del Magisterio de Badajoz

Ayer celebró sesión la Asociación provincial del Magisterio, tomándose los siguientes

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Someter a plebiscito las propuestas de la Comisión de Publicaciones y Propaganda de la Nacional, sobre la reforma del periódico y creación de servicios importantísimos para los asociados.

Descontar una peseta en el próximo pago a todos los maestros de la provincia, asociados y no asociados, con destino al frente único.

Que dado el carácter voluntario de este descuento, podrán los que no estén conformes, ponerlo en conocimiento de sus habilitados desde el momento en que se haga público este acuerdo hasta tres días después de hecho efectivo el pago, en la inteligencia de que, transcurrido ese plazo, se procederá a girar la cantidad que se haya recaudado.

Rogar a nuestros asociados que, dados los fines importantísimos que persigue el frente único, acepten todos dichos descuentos con objeto de darles facilidades y no obstaculizar su gestión.

Que para poder llevar a efecto los anteriores acuerdos, se impriman circulares que se remitirán a todos los señores socios, proponiéndoles la celebración de sesiones en sus respectivas localidades.

Que se dirijan telegramas de protesta a los excelentísimos señores ministros de Hacienda y de Instrucción pública, por la Real orden disponiendo que se acumule al sueldo la indemnización de casa para determinar el tipo de gravamen por el impuesto de Utilidades.

Que si fuere necesario, se estudie en la próxima sesión si se ha de estimular a los asociados para que dirijan instancia al excelentísimo señor ministro de Hacienda solicitando la derogación de la Real orden a que se alude en el acuerdo anterior.

Aprobar el expediente de socorro concediendo 1.141 pesetas a los huérfanos de don Andrés Rodríguez López, maestro que fué de Garbayuela.

Se venden

cuatrocientas fanegas de garbanzos castellanos y corrientes, por partidas de diez fanegas, como minimum. Para tratar, con don Arturo Alvarez, Santa Lucía, 8, principal, o en su dehesa "Casablanca".

fa, los acompañó a la Comisaría a denunciar lo sucedido.

INDAGACIONES POLICIAICAS

Después de tener conocimiento del hecho el señor comisario de Policía, ordenó a los agentes don Rafael Ortiz Crespo, don Federico Zarco Castillo y al vigilante don Ricardo Rodríguez Repiso que practicasen gestiones para buscar y detener al autor del supuesto timo y poder comprobar así la veracidad de las manifestaciones hechas por los que dijeron llamarse José Pedro, de veintitrés años de edad, soltero, comerciante, natural de Oporto (Portugal), y José Martínho, también portugués.

Las investigaciones dieron por resultado inclinar al comisario señor Navarón a creer que no era verdad lo denunciado, a pesar de que los denunciadores afirmaban, con gran tesón ser cierto, lo declarado.

SE ESCLARECE EL HECHO

Gracias a la labor realizada por los funcionarios antes mencionados, dirigida hábilmente por el señor comisario, se logró averiguar lo acaecido.

Los antedichos portugueses tenían la idea de dar salida a seis billetes de 50 pesetas cada uno, que llevaban los números 1.663.319, 1.649.193, 1.633.266, 1.633.192, 1.243.2626 y 1.623.319. Como se ve, el penúltimo de los números consignados lleva una cifra de más. Todos ellos pertenecen a la emisión de 17 de mayo de 1927.

Según han declarado, los referidos billetes les fueron entregados por un individuo desconocido para ellos en Aya, cerca de Aveiro, el 27 del pasado mes de febrero.

Abrogaban el propósito de volver a Portugal por más billetes si veían que éstos pasaban bien, para traficar en gran escala en este asunto.

Se negaron rotundamente a decir el nombre de la persona que en la nación vecina posee o fabrica los billetes. Sin embargo, sabemos que la Policía tiene la pista de la persona que facilita los billetes para irles dando salida poco a poco.

Por la forma en que se presentó el asunto, ofreció grandes dificultades llegar a su esclarecimiento, ya que los detenidos se hacían las víctimas y en realidad no existían indicios para suponer lo contrario.

Días pasados la Prensa de España dió cuenta de haberse descubierto en Portugal billetes españoles falsificados, y es de suponer que el caso ocurrido en nuestra ciudad tenga con éste extraña relación.

Fausta Ramos Flores, de cincuenta y nueve años de edad, casada, natural de Alburquerque, ha denunciado a su marido, porque hallándose embriagado maltrata a sus hijos y a ella.

Unos funcionarios de la Comisaría de Vigilancia se presentaron en el domicilio de Fausta y procedieron a la detención de su marido, llamado José Maldonado Chacón, de sesenta y un años de edad, casado, natural de Villagarcía, quien dijo que su actitud obedecía a que su familia no le obedecía.

Las enfermedades del Estómago e Intestinos dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

LA SESION DEL PLENO

Se acordó suprimir los jardincillos que circundan la estatua de Moreno Nieto y la fuente de la plaza de Alfonso XII y pavimentar la avenida de Joaquín Costa

Se nombra una Comisión que tratará de resolver con la Sociedad Aguas del Gévora los asuntos pendientes

LOS QUE ASISTEN

Ayer a las ocho, una hora después de la fijada en las citaciones, logró el señor Galache, a fuerza de teléfono, reunir el número de concejales suficiente para celebrar la sesión del Pleno. Concurrieron los señores Gervas, Castellano, Gómez Tejedor, Ramos, Serano, Bigeriego, López-Lago, Medina, Vázquez, Joven, Alfonso, Izquierdo, Salas, Sánchez Galache, Aguilar, López Doncel y Plá. Preside el señor Galache, asistido por los señores secretario e intervin-

UNA INTERRUPCION

Terminada la lectura del acta de la sesión anterior, y cuando se iba a proceder a su aprobación, pide la palabra el señor Joven para pedir conste en dicha acta su protesta por no haberse concedido el uso de la palabra en la sesión anterior. El señor Galache le contesta que no es ocasión de hacer esas manifestaciones por ser esta sesión extraordinaria.

PENSIONES

Se conceden pensiones vitalicias, en tanto que conserven su estado de viudez, a Natalia Alvarez Boche, de pesetas 608'33, y a Catalina González Maldonado, de 466. Ambas son viudas de empleados municipales.

QUINQUENIOS

De acuerdo con el informe del abogado asesor en instancia presentada por don Miguel Massot Vera, inspector municipal de Sanidad, se acuerda reconocer a dicho funcionario el derecho a la percepción de quinquenios.

LOS MAESTROS

Manifiesta el señor Galache que habiendo ganado los maestros nacionales el pleito contencioso-administrativo interpuesto respecto al aumento hasta 1.250 pesetas la gratificación por casa-habitación, y habiendo otros cuatro que se hayan en la misma situación sin

entablar reclamación, propone al Pleno que hallándose en idénticas circunstancias es caso de conciencia reconocer idénticos derechos, como así se acuerda. Al propio tiempo, y habiéndose abonado a los reclamantes la diferencia correspondiente, se acuerda reconocer igualmente a los no reclamantes esos mismos derechos y, por no haber consignación en el presente ejercicio, abonarlos en el próximo.

MODIFICACIONES AL PRESUPUESTO Vista la resolución de la Delegación de Hacienda respecto a las reclamaciones presentadas al presupuesto de los industriales de la plaza señores Salas, Zoido y García Vinagre, y por los farmacéuticos municipales, cuya deuda se proponía amortizar en dos ejercicios y que por citada resolución han de abonarse en una sola vez, procedía efectuar modificaciones en los presupuestos que compensaran el abono de referidas cantidades por un total de 22.819'24 pesetas.

MODIFICACIONES AL PRESUPUESTO

Dada lectura por el secretario a las partidas que sufrían referida transformación, pide la palabra el señor Vázquez, para manifestar su voto en contra, ya que en referidos acoplamientos no tuvo participación alguna la Comisión de Hacienda, resultando lamentable, a su entender, que se lieven estos asuntos de un modo tan anómalo, sin que las Comisiones nombradas tengan efectividad en sus funciones. A ello contesta el señor Galache que las citaciones para el Pleno, en cuyo respaldo se consignaba el orden del día, fueron extendidas con cuatro días de anticipación, durante los cuales los señores concejales han podido pedir la documentación correspondiente para hacer el estudio detenido. Pues las oficinas se hubieran acomodado a las conveniencias de los concejales, diciendo ahora para siempre.

Se aprueban dichas modificaciones, salvando su voto el señor Vázquez.

LA PAVIMENTACION

Dice el señor Galache que se ha recibido un oficio del contratista de la

pavimentación en que manifiesta la imposibilidad de segregar del contrato la pavimentación de la plaza de Minayo y Meléndez Valdés, a las que hay que unir la calle de Moreno Nieto, en la que se presenta el dilema de efectuar las obras en la forma en que se hace la actual pavimentación, o adoquinarla, cuya operación aumenta el precio del metro a 63 pesetas. Como se acerca el plazo máximo para comenzar dichas obras, se hace preciso resolver, y ya que se habla de ello, conviene tratar de si se han de quitar o no los jardincillos que circundan la estatua de Moreno Nieto, procediendo a la pavimentación de dicho terreno.

Propone también que como no hay presupuestos para esta obra, se efectúe a cambio de suspender por el momento las contratadas en las calles Afigidos y Tardío. El señor Vázquez propone se pavimente la calle Moreno Nieto en igual forma que las demás, y en cuanto al cambio propuesto le parece bien, siempre que alrededor de la estatua de referencia se quede un acerado, que se acuerda que sea de metro y medio.

El señor Medina presta su conformidad, pero en defensa del distrito segundo pide se abrevie la tramitación para no demorar la pavimentación de las calles Afigidos y Tardío. El señor Vázquez interviene nuevamente para manifestar que si ha accedido a dicho cambio fue más que nada mirando a librar de la carga que supone a los vecinos de dichas calles el contribuir a dichos gastos por el momento, puesto que más adelante ya se verá lo que sucede.

El señor Galache dice también que ya que de pavimentación se trata, ha de hacer notar la conveniencia de que, próximo a hacerse cargo el Ayuntamiento de las casas de la avenida de

Joaquín Costa, y haciéndose indispensable la pavimentación de la avenida y del pasaje que existe entre ambos grupos de casas, por hallarse en un estado deplorable, propone se efectúe también, a cambio de retrasar la de las calles Céspedes, San Lorenzo y San Pedro Alcántara, que hallándose en buen estado aún admiten espera.

El señor Medina, al prestar su conformidad, protesta de la supresión que tácitamente se ha hecho de una avenida, después de haberse procedido a la colocación de una artística lápida conmemorativa para convertirla en una calle.

También expone el señor Galache el caso de la calle de Santa Lucía, cuyo contrato de pavimentación se hizo a base de que el firme era utilizable, y resulta que al efectuar las obras se observa que no sirve.

Se acuerda continuar las obras y resolver el asunto, como se hizo en otro caso análogo, en el presupuesto siguiente.

También se acuerda proceder a la colocación del nuevo modelo de sifones o fragantes, a pesar de que no se hayan incluido en el contrato de la pavimentación, pero que son de indiscutible utilidad.

LA SOCIEDAD AGUAS DEL GEVORA

Se refiere después el señor Galache al incidente ocurrido con la Sociedad Aguas del Gévora.

Se trata de que habiendo llegado a conocimiento del alcalde que al colocar la instalación de aguas en el nuevo evacuatorio de la plaza de la Constitución dicha Sociedad procedía a la colocación de un contador, operación que mandó suspender el señor Galache en el momento.

Hace referencia también a un oficio recibido por dicha Sociedad en que le manifiestan que, atendiendo a los deseos de que se efectuara dicha instalación de aguas, se daban las órdenes oportunas, advirtiendo que se instalaba el contador sin perjuicio de que se determinara a posteriori quién había de pagarlo.

Agrega el señor Galache que suponiendo dicho acto una reforma en el contrato, al que debía proceder un mutuo acuerdo, y considerándolo una extralimitación de la Sociedad, no consintió que se pusiera, como no se puso en la plaza de la Soledad y en otros anteriores, y puesto que la Sociedad dice que se resolvería a posteriori, pregunta el señor Galache que por qué no antes.

Termina el señor Galache consultando el parecer del Pleno sobre su resolución.

El señor Medina alaba la actitud del

alcalde no admitiendo la imposición de la Sociedad, pero considerando que estos rozamientos son cada vez más frecuentes entre dicha entidad y la Corporación, propone que de acuerdo con aquella se vaya a la instalación de los contadores, pues es el único procedimiento de que se aclare si el Ayuntamiento, gasta más de lo estipulado, ya que el contrato tiene entendido que propone se ha de hacer dicho gasto a medias y de común acuerdo.

El señor Vázquez interviene también, aprobando la actitud del alcalde, que el Pleno debe apoyar, inclinándose a la municipalización del servicio, pero considerando las dificultades de momento se oponen a ello, propone que en tanto se determine mediante un detenido estudio el contrato las relaciones que deben existir entre la Corporación y la Sociedad.

Agrega que tiene la firme creencia de que la empresa padece un error fundamental, pues pretende cobrar al Ayuntamiento la diferencia que existe entre el consumo total de aguas y la que cobra a los particulares, sin contar con las malas condiciones en que se halla la instalación y que da lugar a filtraciones y roturas, como la registrada recientemente en la calle de Menacho, de proporciones alarmantes.

Añade también que hay que tener en consideración la diferencia de consumo que existe en las estaciones de verano e invierno, que posiblemente suponen una condensación.

Termina abogando por que se estudie el asunto, defendiendo los intereses de la Corporación sin lesionar los de la Sociedad.

El señor Lago, opinando como los

Arriendo de finca

Para San Miguel de 1931, se arrienda la dehesa "Torrequebrada", de unas 800 fanegas, de pastos, labo-olivar y monte de chaparros (en junto o por padroneras), a tres kilómetros de la capital, pudiendo hacer barbechos en este año.

Para tratar, con don Manuel Díaz Macías, en Badajoz, calle Menacho, 46, principal.

SE VENDE

un olivar en plena producción de dieciocho fanegas de cabida, a medio kilómetro de la carretera de Badajoz a Madrid. Para tratar, en Lobón, Conde de Guadalhorce, número 5.

Oposiciones libres al Magisterio

Preparación intensiva a cargo de competensísimo profesorado especializado, entre el que figura don Cándido J. Aguilar, director de "El Magisterio Nacional", y don Florentino Rodríguez, ex secretario de la Asociación Nacional del Magisterio, ambos maestros por oposición directa de las Escuelas Nacionales de Madrid.

ACADEMIA TAMAYO. - Santa Catalina, 12, Madrid. Director, don Santiago L. de Tamayo, profesor de la Escuela Normal de Madrid y jefe de Negociado de primera clase del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.

La más acreditada por sus éxitos en convocatorias anteriores. Grupos reducidos de alumnos. Informes y detalles por correo.

Subasta por testamentaria

La de la finca "Bercial de Monterrubio", anunciada para el día 20 de febrero y suspendida por justa causa, se celebrará definitivamente el día 25 de marzo, en la Notaría de don Luis Sierra Bermejo, en Madrid, donde sigue de manifiesto la documentación.

SE VENDEN

ocho conos de cemento, nuevos, capaces de 290 arrobas cada uno. Razón, Juan García Plata, Trinidad, 26, Badajoz.

Muy importante

Se pone en conocimiento del público que la FARMACIA DE SANTO DOMINGO, de los señores HURTADO HERMANOS, está ABIERTA TODA LA NOCHE.

Regimiento de Infantería Castilla número 16

Debiendo procederse a la venta en pública subasta de un mulo de desecho que tiene este Cuerpo, se anuncia la aludida subasta para el día 20 del mes actual en el patio del cuartel que ocupa este Cuerpo, a las once horas del mencionado día, haciéndose público por el presente anuncio para que puedan concurrir al acto los que así lo deseen, teniendo en cuenta que el importe de estos anuncios serán por cuenta del adjudicatario.

Badajoz, 8 de marzo de 1931.—El comandante mayor, José R. Farrona.

Casa Morcillo PAPELES PINTADOS. Villanueva de la Serena. Decorados de Edificios y Templos en cemento y escayola. Muestrarios a disposición de quien lo solicite en BADAJOZ: Don Alfredo Platero, Concepción, 25.

SOLUCION BENEDICTO. Glicerosfosfato de Cal y CREOSOTAL. Catarros bronco-pulmonares, Bronquitis, Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis. No irrita el intestino como la creosota. EN FARMACIAS.—Por mayor: SAN BERNARDO, 41 (MADRID)

GRANJA AVICOLA MARIA DE LAS MERCEDES. Huevos para incubar, procedentes de gallinas de alta puesta, seleccionadas con nidadas registradores. (130 a 190 huevos en su primer año de puesta.) Gallitos y pollitas de tres a seis meses. Gallinas y gallos reproductores. Huevos frescos para el consumo. Razas en explotación: Castellana negra, Prat leonada y Leghona blanca. Para pedidos y precios, dirigirse a su director propietario DON RAFAEL TRUJILLO CAMPOS, Romero de Castilla, 26, bajo, BADAJOZ.

HÔPITAL VICHY CELESTINS (estómago) GRANDE-GRILLE VICHY CHOMEL (higado) Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

Sociedad Española de Electricidad BROWN-BOVERI Centrales eléctricas Alternadores Transformadores y cuadros Avenida Conde de Peñalver. 21 y 23.—MADRID

LA BOLSA

IMPRESION DE LA BOLSA

Madrid, 7.—La moneda extranjera ha señalado hoy también tensión favorable para nuestra peseta. El negocio ha sido reducido, tanto para las Ferroviarias como en Industriales.

En Obligaciones el negocio ha sido escaso.

Se ha nombrado decano de la Universidad Central a don Rafael Altamira

—o—

Los estudiantes de las Facultades de Derecho y de Medicina acordaron por mayoría de votos restablecer la normalidad

Madrid, 7.—A las seis de la tarde se reunió la Junta de gobierno de la Universidad Central, acordando nombrar decano a don Rafael Altamira.

REUNION DE ESTUDIANTES

Madrid, 7.—Esta tarde han celebrado una reunión los estudiantes de la Facultad de Derecho para discutir si debían reanudar o no las clases.

Después de una larga discusión se acordó por mayoría de votos volver a la normalidad.

Igual acuerdo adoptaron los estudiantes de la Facultad de Medicina.

LA FIESTA DEL ESTUDIANTE

Madrid, 7.—Se ha celebrado con gran solemnidad la Fiesta del Estudiante, y en la Catedral se cantó una misa, oficiando el catedrático de Derecho canónico de la Universidad Central, don Eloy Montero.

Celebróse al medio día un banquete y por la tarde se inauguró la Exposición del Estudiante.

Esta noche se ha celebrado una función de gala en la Zarzuela, a la que han asistido sus majestades los Reyes y han actuado en el "ballet" aristocratas y bilbaínos.

Don Amós Salvador dice que la Junta de Gobierno no volverá al Ateneo sino cuando reciba una comunicación oficial

Madrid, 7.—Don Amós Salvador, presidente interino del Ateneo, ha dicho que el plazo que le dió el general Primo de Rivera fué brutal, pero siempre de frente, y cerró el Ateneo cuando lo creyó conveniente y lo volvió a abrir nombrando una Junta de Real orden.

Compara después este comportamiento del general Primo de Rivera con el del general Berenguer, diciendo que éste cerró el Ateneo con la Policía y el día 10 de febrero lo volvió a cerrar nuevamente con la Guardia de Seguridad, teniendo los socios que entrar en el tiempo que estuvo abierto mediante unos volantes que se facilitaron.

Agrega que ya están bastante escamados para no volver al Ateneo como no sea mediante una comunicación oficial.

Deuda interior 4 %	Día 6	Día 7
Serie F, de 50.000 pesetas.	67 15	67 15
Idem E, de 25.000 ídem...	67 15	67 15
Idem D, de 12.500 ídem...	67 25	67 25
Idem C, de 5.000 ídem...	67 25	68
Idem B, de 2.500 ídem...	67 25	68
Idem A, de 500 ídem...	67 25	68
Idem G y H, de 100 y 200.	67 25	67 50
Diferentes series.....	"	"
Fin corriente.....	"	"
Fin próximo.....	"	"
Amortizable 4 %		
Serie E, de 25.000 pesetas.	"	"
Idem D, de 12.500 ídem...	75 50	"
Idem C, de 5.000 ídem...	75 50	"
Idem B, de 2.500 ídem...	75 50	"
Idem A, de 500 ídem...	75 50	"
Diferentes series.....	75 50	"
Amortizable 5 % 1920		
Serie F, de 50.000 pesetas.	"	"
Idem E, de 25.000 ídem...	89 75	"
Idem D, de 12.500 ídem...	90	"
Idem C, de 5.000 ídem...	90	"
Idem B, de 2.500 ídem...	90	90 50
Idem A, de 500 ídem...	90	"
Diferentes series.....	"	"
Amortizable 5 % 1928		
Serie F, de 50.000 pesetas.	"	"
Idem E, de 25.000 ídem...	86 10	"
Idem D, de 12.500 ídem...	"	"
Idem C, de 5.000 ídem...	85 50	"
Idem B, de 2.500 ídem...	85 50	85 50
Idem A, de 500 ídem...	85 50	85 50
Diferentes series.....	"	"
Amortizable 5 % 1929		
Serie F, de 50.000 pesetas.	100	"
Idem E, de 25.000 ídem...	100	"
Idem D, de 12.500 ídem...	100	"
Idem C, de 5.000 ídem...	100	"
Idem B, de 2.500 ídem...	100 15	"
Idem A, de 500 ídem...	100 70	100 25
Diferentes series.....	"	100 25
Amortizable 5 % 1926		
Serie F, de 50.000 pesetas.	"	100 25
Idem E, de 25.000 ídem...	"	"
Idem D, de 12.500 ídem...	"	100 25
Idem C, de 5.000 ídem...	100	"
Idem B, de 2.500 ídem...	100	"
Idem A, de 500 ídem...	100	"
Diferentes series.....	"	100 25
Amortizable 5 % 1927 sin impuesto		
Serie F, de 50.000 pesetas.	100 50	100 25
Idem E, de 25.000 ídem...	100 50	100 25
Idem D, de 12.500 ídem...	100 50	100 25
Idem C, de 5.000 ídem...	100 50	"
Idem B, de 2.500 ídem...	100 45	"
Idem A, de 500 ídem...	100 50	"
Diferentes series.....	"	"
Amortizable 5 % 1927 con impuesto		
Serie F, de 50.000 pesetas.	83 40	83 40
Idem E, de 25.000 ídem...	83 40	83 40
Idem D, de 12.500 ídem...	83 40	83 40
Idem C, de 5.000 ídem...	83 40	"
Idem B, de 2.500 ídem...	83 40	"
Idem A, de 500 ídem...	83 40	"
Diferentes series.....	83 40	"
Amortizable 4 % 1928		
Serie H, de 200.000 ptas...	"	"
Idem G, de 80.000 ídem...	"	"
Idem F, de 40.000 ídem...	68 25	"
Idem E, de 20.000 ídem...	68 25	68 25
Idem D, de 10.000 ídem...	68 25	68 25
Idem C, de 4.000 ídem...	68 25	"
Idem B, de 2.000 ídem...	68 25	"
Idem A, de 400 ídem...	68 25	"
Amortizable 3 % 1928		
Serie H, de 250.000 ptas...	"	"
Idem F, de 50.000 ídem...	"	"
Idem E, de 25.000 ídem...	"	"
Idem G, de 100.000 ídem...	"	"
Idem D, de 12.500 ídem...	"	"
Idem C, de 5.000 ídem...	84 75	"
Idem B, de 2.500 ídem...	85	"
Idem A, de 500 ídem...	90 30	"
Fin corriente.....	"	"
Fin próximo.....	"	"
Amortizable 4 1/2 % 1928		
Serie F, de 50.000 pesetas.	90 20	90 30
Idem E, de 25.000 ídem...	90 20	90 30
Idem D, de 12.500 ídem...	90 20	"
Idem C, de 5.000 ídem...	90 20	"
Idem B, de 2.500 ídem...	90 20	"
Idem A, de 500 ídem...	"	"
Diferentes series.....	"	"
Acciones		
Banco de España.....	580	"
Idem Hipotecario.....	454	"
Idem Central.....	"	"
Idem Español de Crédito.	"	358
Idem Hispano Americano.	"	"
Moneda		
Francos.....	36 80	36 50
Francos suizos.....	180 70	179 30
Belgas.....	130 85	129 85
Liras.....	49 15	48 80
Libras.....	45 60	45 25
Dólares.....	938	935
Escudos.....	0 42	"

anteriores concejales, agrega que no es nuevo este problema, ya que constantemente la Sociedad ha venido creando dificultades.

Opina que debe ser de cuenta de ella la instalación de contadores, y refiriéndose a la compensación de que habla el señor Vázquez, dice que ni puede haberla, puesto que el contrato obliga al Ayuntamiento a consumir una cantidad fija diaria que hay que abonar se consuma o no.

El señor Galache agradece las manifestaciones de apoyo de los concejales y aclara que si bien el contrato obliga al Ayuntamiento a un consumo fijo pudiera quizá encontrarse economías en el canon de 15.000 pesetas que se abonan por consumo de las bocas de riego, a cuyo consumo no se está obligado.

El señor Medina propone se nombre una comisión, en la seguridad de que la Sociedad, tratando en buena armonía, había de acceder a efectuar una compensación.

El señor Lago interviene nuevamente para manifestar que tan cree participe al Ayuntamiento en este servicio, que le extraña cómo no tiene una representación en el Consejo de Administración.

Además han de tener presente la tolerancia que con la empresa se ha tenido siempre, recordando a este respecto que la cantidad que como depósito de fianza debiera obrar en poder del Ayuntamiento le fué entregada para efectuar ciertas reformas en una ocasión en que dicha entidad se hallaba en situación apurada, sin que se les haya obligado a reponerla.

Considera que tratando con serenidad de juicio este asunto y nombrando una comisión que entable negociaciones, puede este enojoso asunto resolverse satisfactoriamente para todos.

Acordado así, el señor Galache propone que la comisión sea integrada por los señores Lago, Serrano y Vázquez, a la que por indicación del señor Biguerio se acuerda se incorpore también el señor Galache.

UNA TRAVESIA EN LA CALLE DE MORENO NIETO

Manifiesta el señor Galache las gestiones encaminadas a la compra de dos casas en la calle de Moreno Nieto, con el fin de derribarlas y efectuar una travesía que una la calle de Moreno Nieto con la de Felipe Chéca.

Dichas casas lindantes con el Casino, importan: una de ellas, 39.399 pesetas, y otra, con 200 metros cuadrados, unas 50.000.

Agrega que dichos pagos se pueden hacer con cargo a obras concertadas y a pagar en dos plazos, con cuya fórmula se hallan conformes los respectivos dueños.

El señor Vázquez dice que aun creyendo conveniente la construcción de dicho pasadizo, considera que esta conveniencia no compensa el sacrificio que dicho desembolso supone al Ayuntamiento, considerando que correspondía éste a los dueños de las casas colindantes, aunque la Corporación ayudase.

El señor Galache le manifiesta que los dueños de las casas colindantes han de pagar, una vez hecha la vía, el 50 por 100 del aumento que suponga la mejora de la finca, mas el 25 por 100 correspondiente a la pavimentación, con lo cual verá el señor Vázquez cómo el Ayuntamiento cobra su esfuerzo casi con creces.

Con este asunto se promueve un largo debate, en el que intervienen varios señores concejales, dando lugar a que el señor Galache, que no consiente que su proposición se acepte por vota-

ción, aunque ésta fuera de una mayoría abrumadora, y considerando suficiente que el señor Vázquez no se haya convencido de las razones que alega, retira su proposición, prometiendo continuar sus gestiones, aportando en la próxima sesión datos numéricos que conduzcan a una fácil comprensión de lo que se trata, teniendo en cuenta las cantidades que corresponde aportar por diferentes conceptos a los propietarios de las fincas colindantes.

Con esto da por terminada la discusión, rogando a los concejales no insistan más en tratar de dicho asunto.

Como el señor Joven insistiera en hacer uso de la palabra y el señor Galache en evitar que se tocara nuevamente la cuestión, el señor Joven, quejoso aún de la protesta hecha al comienzo de la sesión de que no se le había permitido hablar en la sesión anterior, visiblemente molesto y dando a entender a la presidencia que siempre se estrellaba contra él, agregó:

—Su pariente cuando era alcalde, tampoco me dejaba hablar nunca.

La espontaneidad con que fueron pronunciadas estas palabras, arrancaron una carcajada general.

Insiste el señor Galache en rogar a los señores concejales que no insistan en el asunto, rogando no se ponga a votación hasta que pueda aportar los datos a que se refería anteriormente.

LA REFORMA EN PUERTA DE PALMAS

Propone el señor Galache que vista la insuficiencia de puerta de Palmas para el constante acceso en sentido contrario de vehículos, se proceda a la reforma que consignábamos hace días, y que importa unas 17.000 pesetas.

El señor Medina pide, y así se acuerda, se amplíe dicha reforma a la plaza de Alfonso XII, suprimiendo la parte enarenada que circunda a la fuente monumental, como asimismo los bancos que en dicho terreno están instalados, procediendo al adoquinado de dicha superficie, con lo cual se da más amplitud a la plaza.

EL CAMINO A CORTE DE PELEAS

Como asunto de trámite se acuerda obtener el aval de 57.363 pesetas con destino a la construcción del camino de Badajoz a Corte de Peleas, como anticipo reintegrable en treinta años.

Y como no hubiera más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las diez y cuarto de la noche.

Aviso importante

A las personas serias y activas que quieran dedicarse a trabajar seguros todos los ramos con muy importantes Compañías, diríjanse al Apartado de Correos número 40, de Badajoz, con las debidas referencias. Próximos los SEGUROS DE COSECHAS, obtendrán apreciables beneficios por tratarse de Compañía muy conocida en EXTREMADURA y del mayor crédito en toda España.

Arriendo

Desde 1.º de octubre de 1932, en redondo o por mitad, las dehesas del "Cahoso" y "Rozas de San Miguel", haciendo barbecho en enero de 1932. Para tratar, con don Gonzalo Albarán, Trinidad, 28, Badajoz.

Paulino Doncel Fábrica de mosaicos. Artículos sanitarios. Materiales de construcción. Almacén de Maderas.

CARDERO, NÚMERO 1 APARTADERO, F. C. **Merida**

ROCALLA Planchas onduladas y lisas para techumbre y cielo rasos. tubería-canalones, depósitos y accesorios. Venta en Extremadura. Fábrica de Mosaicos y materiales de construcción.

DOMINGO OLGADO LEVA Prim. 7 y Vasco Núñez, 48 **BADAJOZ**

El doctor Asuero ha llegado en aeroplano a Madrid para practicar una intervención en el domicilio de una conocida personalidad de la aristocracia

Madrid, 7.—Esta tarde ha llegado el doctor Asuero, llamado por una conocida personalidad de la aristocracia, con el fin de practicar una intervención.

El doctor Asuero se propone regresar inmediatamente a Barcelona para continuar los trabajos de instalación de su clínica.

El viaje lo hizo en aeroplano.

SECUESTRAN A UN NIÑO

Barcelona, 7.—Doña Josefa de Carlos, domiciliada en la calle Pasajes, ha denunciado que un hijo suyo de once años llamado Rogelio se encontraba jugando frente al Hospital de San Juan en unión de su hermano Alfredo y de otros amigos, viendo descender de un automóvil a unos desconocidos, los cuales cogieron a Alfredo y después de entrarle rápidamente en el vehículo, se dieron a la fuga.

La denunciante agregó que no sospechaba los motivos del secuestro. La operación fué presenciada por un cobrador de autobús, el cual no creyó que se tratase de secuestrar al niño.

Hasta la fecha se ignora el paradero de éste.

Para quemaduras

grietas de pechos, sabañones ulcerados, forúnculos abiertos, úlceras y toda clase de heridas, emplee "Cica-septica Liras". Calma, cura y no se pega el apósito. Farmacias y droguerías.

Venta de leñas para carbón

Se vende la cortada en la dehesa "Aldea del Conde", término de Talavera la Real. Para tratar, con don Gabriel Rodríguez Barrientos, en esta capital, calle de San Juan, 42.

AGENCIA JIMENEZ

Sal, 9, pral.

El refinado gusto artístico de las joyas de la importantísima casa Sanz, de Madrid, Sucursal en Sevilla, calle Cánovas del Castillo, 14, está justificado con poseer aquella el honroso título de Proveedor de la Real Casa.

Se arrienda

cercado en el Corazón de Jesús (Corchuela). Buena casa, viña, frutales y quinientos olivos.

Para tratar en esta ciudad, Francisco Pizarro, 12.

Camel Deliciosos cigarillos. Los auténticos de venta en estancos.

Préstamos. Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España.—Pagos fáciles de interés y capital por medio de la amortización.—Tiempo, de cinco a cincuenta años; no obstante, aunque el préstamo esté hecho por largo plazo, puede cancelarse pasado el quinto año.

El Banco Hipotecario de España da en préstamos el 50 por 100 del valor de fincas rústicas y urbanas y opera aunque las mismas estén hipotecadas con antelación. Pueden consultar, e incluso llamar a domicilio desde cualquier población de España, siempre que la operación sea de alguna importancia, sin que por esto cargue nada de gastos. También me encargo de la tramitación en Registros y Notarías para su más pronta resolución.

Clemente A. Gallardo Procurador y Corredor de Comercio Colegiado

MERIDA (BADAJOZ)

CEDULAS HIPOTECARIAS.—El mismo Agente se encarga de proporcionar la compra de cédulas del Banco Hipotecario de España, que son de la mayor garantía y producen buen interés.

El Banco Hipotecario de España anticipa, en general, hasta el 90 por 100 del valor de sus cédulas en concepto de préstamo, cobrando un interés muy módico de la cantidad que anticipa.

13 x 45 CITROEN 160 pías.	14 x 45 RENAULT 180 pías.	28 x 475 WHIPPET 185 pías.	30 x 5 Camioneta 320 pías.	Cubiertas MICHELIN M. OLLEROS San Juan, 12 : Teléfono 533 BADAJOS	32 x 6 Camioneta 545 pías.	30 x 4'50 FORD 150 pías.	30 x 5 Hupmobile 175 pías.	30 x 5'25 GRAHAM 190 pías.
29 x 5 WHIPPET 140 pías.	29 x 4'50 Chevrolet 140 pías.	30 x 3'50 FORD 75 pías.			30 x 5'77 DODGE 200 pías.	31 x 5'25 BUICK 200 pías.	730 x 130 FIAT 165 pías.	

DE CABEZA DEL BUEY

EDITORIAL

Fuera ulula el viento invitando al bohemio a gustar en la calle de la poesía fina—cernida en tamiz de plata—de la lluvia. En el magín hay pensamientos mil que buscan la forma factible de salir a la vida envueltos en el ropaje de nuestra prosa. Hay poesía en el espíritu. Que habla de amores, de fuentes rumorosas y de gacelas lánguidas; pero hay prosa en la realidad que nos obliga a dejar el bajel de nuestra ilusión para hundirnos en el mar del chinchorro. Hay rumores—y certezas—políticos. Hombres de recia voluntad y de rancio hidalguismo, que quieren romper de una vez con la nota apática de nuestro indiferentismo, de espíritu audaz y de comprensión infinita que—hastados de la cansina modorra en la monorrítmica marcha de los días—abren cauce a su inspiración buscando en la verdad de unos dolores o en la realidad de una miseria un motivo para hacer el bien que le dicta su alma.

Nada puso el intelecto en estas notas. El crudo realismo de una verdad tangente nos ha impuesto el comentario. Y nos hace abjurar de nuestros errores, mostrándonos en el camino la luz de la esperanza. Quizás que quien me entienda—todos, juzgo yo—vean en esto algo que no hay. Librémonos de que nuestras palabras se enreden en los zarzales de la réplica... Hagamos que la pluma lance al espacio las notas de este "leimotiv"... Sucede algo en el pueblo. Que ha hecho salir de su ostracismo, de su inercia a una Sociedad. ¿Para qué citar detalles ni dar nombres? Todo lo saben todos. Pero no se nos trate nunca de "oscuros" e incomprensidos. Yo me refiero a la compra de unas tierras. Al apoyo—sólo moral!—que presta el hidalgo a que antes nos referimos, a esta Sociedad. Silenciosos lo demás. ¿Para qué pretender hablar? Advertencia. Final. E importante: Vayan mis respetos a todos y para todo. Para quien lo merece y para quien no lo merece. A los caballeros y a los que sólo son turiferarios o chalanés. Pero yo: RESPETO.

NOTA

Algo difuso, algo incomprensible, es el editorial de hoy. Perdonad a mi indiscreción, que no os dé más detalles. Pero en esta tempestad política por que pasamos, hay que guardar el ligero esqui de los comentarios. De la pluma—ya suelto—de alguien. No queremos volver a sentir las hieles de la desilusión derramadas por la mano de un incomprensivo o dictadas por la soberbia de un "jefe". Dejemos pasar el tiempo. Que él vaya cicatrizando las heridas de la vanidad y luego—cuando no temamos—por decir la verdad—que caigan sobre nosotros graves represalias—dejemos abiertas las puertas de nuestros conocimientos y mostremos los "motivos" de algunas cosas o asuntos. Pero hoy, pre-

cisado a callar y sabiendo que mi obra será analizada—al momento—por un gran "crítico", más vale callar. ... Pidamos y deseemos que no sean mal entendidas estas frases. Porque no nos gusta que por nosotros haga alguien el "ridi". Y nos parece... ¡Amén!

¡LLUEVE!

¡Llueve! He aquí el grito de los modernos paladines de la paz. De una paz espiritual. Porque el agua es bienestar y esperanza; porque es alegría y cordialidad. Ya desarrugó un tanto el ceño el labriego. El preciado líquido se da a la tierra como se da al amado la novia feliz. No es atrevida la comparación. Hagamos la advertencia para no asustar a los moralistas intransigentes. La tierra tiene olor a mujer, a perfume de damita enamorada, hay en el ambiente las señales azules de una ilusión, y... llueve. ¡Eureka! Yo quisiera que saltaran a los puntos de mi pluma—cerebro y corazón, humildad y cariño, comprensión...—las notas rientes de un poema hermoso como las gotas de la lluvia. Que hacen charolar el asfalto y reír a los desheredados de la fortuna. ¡Gran orgullo el de estas notas blancas—como nardos con senos de mujer—por el logro de estos ideales! ¡LLUEVE!

NERY

Información de Fuente de Cantos

YA TENEMOS AGUA

En la tarde de ayer, sobre las diecisiete horas, descargó en esta localidad una tormenta, seguida de un fuerte aguacero, continuando la lluvia toda la noche y mañana de hoy, teniendo carácter general a la hora de cesar esta información, que llueve torrencialmente. ¡Ya gracias a Dios tenemos agua!

NECROLOGICA

Ayer falleció en este pueblo, después de larga y penosa enfermedad, la señora doña María de la Paz Carrasco, confortada con los Santos Sacramentos. Su muerte ha producido dolorosa impresión, siendo muchas las personas que han tomado participación en las manifestaciones de condolencia que en estos momentos están recibiendo los familiares de la finada. A su esposo e hijos testimoniamos nuestro más sentido pésame, deseándoles al mismo tiempo la suficiente resignación cristiana para sobrellevar la desgracia que les aflige.

CORRESPONSAL

Boja de Terremotos

Breves notas de actualidad

"ESO QUE DECIS, DON JUAN..."

La Sociedad de obreros del campo afecta en este pueblo a la U. G. T., con domicilio en la Casa del Pueblo, presentó a la Sociedad agrícola local "El Agro", constituida por patronos y al Ayuntamiento, sendos ejemplares de un dictamen elaborado por la primera sobre bases de trabajo colectivo durante la temporada de zacho. Llegados a común acuerdo después de meditaciones y deliberaciones ambas Sociedades, acudieron al Ayuntamiento para que el alcalde, conocedor del dictamen, nombrara un representante encargado de sancionar los acuerdos de ambas partes. El alcalde contestó a los comisionados de las citadas Sociedades que él no tenía por qué inmiscuirse en esas cosas, pues como las consideraba cuestiones particulares, "debían hacer contratos y allá el Juzgado que se las entienda con los que no cumplían lo tratado". Las manifestaciones del alcalde están siendo muy celebradas de ambas Sociedades contratantes.

PARA CELEBRAR UN HOMENAJE

Determinados amigos de nuestro fraternal compañero en la Prensa y novel literato paisano Ventura Villarrubia, estudian la organización de un homenaje que se le piensa tributar para festejar el éxito que obtuvo con el estreno de su admirable comedia dramática "Brumas", que como recordarán nuestros lectores, hubo lugar en este pueblo a cargo de distinguidos jóvenes locales de ambos sexos.

Con la oportunidad debida informaremos de lo que se decida a este respecto.

DE CINE

La empresa de cine que existía en el teatro de la Casa del Pueblo, se ha trasladado al salón de la plaza de la Constitución, adonde desde hace unos domingos continúa ofreciendo selectos programas que, en verdad sea dicho, estábamos poco acostumbrados a ver en tal teatro.

La explotación del referido coliseo corre ya a cargo de la Sociedad propietaria de la Casa del Pueblo, que también desde hace unas semanas viene haciendo todo lo posible por ofrecer selectos films que agraden a la concurrencia.

EL TIEMPO

Desde hace unos días llueve, con gran beneficio para los campos.

CORRESPONSAL

DE VILLANUEVA DE LA SERENA

Anoche se hicieron rogativas al Santísimo Cristo de la Pobreza en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, demandando el beneficio de la lluvia para los campos agostados por la pertinaz sequía.

Consistió el acto religioso en hacer el ejercicio de las Cinco Llagas y cantar el Miserere para implorar las misericordias de Dios en la presente calamidad.

Estos cultos se han celebrado a instancia de los labradores del pueblo, que ocupaban en muy nutrido número las espaciosas naves del templo.

BATALLA A LA MALEDICENCIA

Se ha repartido por la ciudad una hoja impresa en que, después de anunciar los cultos que reseñamos

La Policía gubernativa presta un excelente servicio deteniendo a un pájaro de cuenta

Luis Hurtado Macías, natural de Asehuche (Cáceres) es un estafador, así, sin eufemismos, y estaba reclamado por las autoridades judiciales.

En el Juzgado de instrucción se dieron órdenes al jefe de esta plantilla de Vigilancia de que se procediese a la busca y captura de Luisito, que se suponía había de pasar por Mérida en el coche Chevrolet de la matrícula de Cáceres 1.910.

Dadas las instrucciones necesarias por el jefe de Vigilancia, don Miguel Bonet, a los funcionarios don Brígido Felipe, don Lucas de Tena y don Fructuoso Delgado, éstos, cumplimentando las acertadas indicaciones de su jefe, lograron detener, a las cinco y media de la tarde, en la calle de Santa Eulalia, al tal Hurtado (o hurtador, si ustedes lo prefieren).

Fue conducido a la Inspección y allí se le ocuparon 64'20 pesetas de uno de los "trabajos" efectuados por el virtuoso de Caco.

Es grandemente elogiada la Policía, que con su jefe a la cabeza han sabido dar pronto y eficaz cumplimiento a su misión.

No hay que decir que Hurtado ha sido puesto a disposición del Juzgado y ha ocupado una habitación en el "hotel" de la travesía de San Juan de Dios.

DEPORTIVAS. ¿SE VA RUIZ? ¿SE QUEDA RUIZ?

El asunto que parece preocupa hoy a la afición es el acuerdo de la general del Club local de licenciar a los jugadores retribuidos por no poder sostenerlos. El acuerdo es firme y, además, lógico.

Si con una tan pesada carga el

Boja de Mérida

barco (léase Emérita) se ha de ir a pique, es preferible echar fuste fuera y que el barco flote.

Pero ahora se ha operado una reacción en favor de la continuación de Ruiz en la delantera del Emérita, y en vista de esa reacción la Directiva, sin vulnerar el acuerdo económico de la general, dice: Si se encuentra un procedimiento extrasocial de mantener a Ruiz, bien por una suscripción entre aficionados, una colocación o empleo, etcétera, que permitiera con una pequeña ayuda del fondo social el que Ruiz continuase, la Directiva del Emérita, personal y socialmente, lo vería con simpatía, mucho más cuando parece que existe cordialidad en sus relaciones con los jugadores amateurs.

Pero si eso no se lograra, si solamente los jugadores amateurs fueran los que constituyeran los equipos locales, no creemos en la desaparición de la afición, ni mucho menos.

Se nos habían de olvidar tan pronto las actuaciones de jugadores de la tierra, que algunas veces fueron las más destacadas?

LA JUNTA GENERAL DEL MATADERO INDUSTRIAL

se celebrará mañana, 9, a las dos de la tarde, y una hora después en segunda citación, si no se reuniese número suficiente a las dos.

En ella se nombrarán nuevos consejeros en sustitución de los dimisionarios, modificándose también algún artículo del reglamento.

¡A ver si hay comprensión, ganaderos! No es bastante la lección sufrida?

MONDEJAR

Manuel Gutiérrez Rodríguez, Andrés Gutiérrez Romero, Manuel Lozano Fernández, Dionisio Lozano Muñoz, Antonio Lozano Nieto, Joaquín Nieto Fernández-Trejo, Manuel Parejo Laguna, Luis Rayego Pérez, Miguel Segador Nieto y Diego Tena Merino.

Reemplazo de 1929.—Juan Cabanillas Guisado, José Corraza Casado, Domingo Cortés Mera, Francisco González Calderón, Diego González Puerto, Alfonso Guisado González, José Gutiérrez García, José Gutiérrez Tejada, Ángel Lozano Donoso, Segundo Rodríguez García, Antonio Rodríguez Reyes, Antonio Rodríguez Torres, Eduardo Sánchez Rodríguez y Rufino Suárez Nieto.

Reemplazo de 1927.—Juan Camacho Sánchez, Juan Carmona Ramos, Emilio Diestro García, Juan Escudero González, Francisco González Carmona, Blas Murillo Parejo, Vicente Nieto Escobar, Vicente Ramos Vargas, José Rodríguez Lozano, Rufino Romero Sánchez, Juan Sánchez Pérez, Juan Sánchez Solomando, Melitón Serrano Moreno, Antonio Vargas Lozano y Martín Mera Nieto.

Augusto VAZQUEZ

Vendo o arriendo

magnífica finca 5.000 fanegas, 20.000 encinas, provincia Huelva. Escribid: Pablo Bermejo. Ponzano, 33.—MADRID.

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas. Amortizable de cinco a cincuenta años. Módico interés. Informe y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de

RODOLFO LÓPEZ GOSÁLVEZ. Ingeniero agrónomo

Meléndez Valdés, 25

BADAJOS

NO VACILE V. EN VISITAR LA Exposición Solís

EN EL NUEVO LOCAL, ECHEGARAY, 16. LA ENTRADA ES LIBRE Y SEGURAMENTE HALLARÁ ALGO QUE LE AGRADE Y CONVENGA

MAÑANA

EL SEGUNDO LUNES DE NUESTRA

GRAN QUINCENA

Nos quedan únicamente seis días para terminarla y nuestro deseo de que todos guarden el mejor recuerdo de este gran suceso nos induce a hacer nuevas ofertas, que a su consideración quedamos para juzgar

Tenemos aún existentes los artículos que se consignan en nuestras notas de precios, y además, y sólo por estos días, los siguientes:

Visítenos si es usted de Badajoz.

Escribanos si es usted de fuera de la ciudad y no puede dejar su casa.

Una toalla felpa jare-
tón, tamaño grande
0'50 ptas.

Un tapetito para cen-
tro de mesa
0'50 ptas.

Un corte de bata para
señora, en crepé es-
tampado
1'95 ptas.

Un corte traje para
caballero, buena
clase
9'00 ptas.

Madapolán fino para ropa
interior. El metro
0'60 ptas.

Corte camisa para caballe-
ro en popelín excelente
2'95 ptas.

NUEVOS LOTES

LOTE NUM. 25 M, compuesto de
1 Corte vestido etanín para se-
ñora.
3 Pares medias seda clase extra.
1 Caja con tres pstillas jabón
(Aromas de Extremadura).
Todo por 8'25 ptas.

LOTE NUM. 33 F, compuesto de
1 Corte colchón cuti damas, ca-
lidad buenisima para cama
camera.
1 Colcha seda cama grande
preciosa.
Todo por 24'65 ptas.

LOTE NUM. 99 J, compuesto de
2 Cortes camisa popelín clase
excelente para caballero.
2 Pares calcetines hilo y seda
dibujos moda.
1 Corbata seda fantasía.
Todo por 9'95 ptas.

Estos lotes se venden con la condición de que en el caso de no convenir al examinador pueden ser reexaminados con parte pagada y se devolvirá el dinero

EN EL

Templo de los Géneros Blancos

le esperamos, y aunque no compre, al menos podrá contemplar la bella expo-
sición que tenemos hecha y que el público y la Prensa tanto han alabado

Almacenes Las Tres Campanas

PLAZA DE LA SOLEDAD, 3 AL 6

ENTRADA LIBRE

CORREO EXTREMEÑO

CUESTIONES AGRARIAS

En el artículo anterior se puso de manifiesto la duda que me embarga de si el aumento de salarios puede influir en el consumo de los productos agrícolas y, sobre todo, en la producción de trigo; creo, como puse de manifiesto, tal circunstancia no produce aumento apreciable para hacer variar la miseria agrícola.

Es creencia general que la agricultura será próspera cuando el cultivo de los cereales, y sobre todo el del trigo, se defienda en las ventas, siendo éstas superiores del coste de producción; es decir, en el trigo ciframos nuestras esperanzas.

Por esta razón hay que estudiar muy despacio todas las circunstancias que en dicho cultivo se dan. En primer lugar los gastos que se introduzcan han de ser perfectamente controlados, a fin de no sacrificar la elevación de coste por la mayor producción. Es indudable que nuestros cultivos tenemos que parangonarlos con los del extranjero, pues el comercio mundial es el que determina, en la mayoría de los casos, los precios de competencia.

Nuestra agricultura, como la mayor parte de los países de antigua producción, no puede competir en precio de coste con aquellos nuevos, como son los americanos, porque en éstos se organizaron los cultivos sirviendo de base los conocimientos que le cedían los antiguos, y, además, que se organizaban a base del adelanto, realizado en la mecánica agrícola, estableciendo maquinarias que producen trabajo más económico que las antiguas organizaciones.

No se entienda que al considerar el trigo como base de nuestra agricultura debemos tender a mayor siembra; esto es un error que conviene desvanecer; si tuviéramos un servicio de estadísticas bien organizado nos daría la pauta a seguir en las siembras; no lo tenemos y sus indicaciones no se pueden tomar más que en una comparación relativa, pero nunca absoluta; los hechos pueden suplir las deficiencias de organizaciones apropiadas; hoy existen en granero de aquellos labradores más acomodados, y sobre todo pignorados en nuestras Cajas Rurales, cantidades que verdaderamente asusta la cifra en la época en que estamos.

Este hecho nos induce a reducir nuestro cultivo de este cereal, sin limitar el área de siembra, pues esto tendría otros inconvenientes, ya señalados anteriormente, pero sí introduciendo en nuestras alternativas otros tolaguirre.

cultivos que distanciará más los de trigo, a la par que, si son los de maíz, algodón y otros análogos, no sólo no favorecen indirectamente la sobreproducción de cereales ya cultivados, sino que siendo éstos, precisamente, los que necesitamos importar, haremos un bien a nuestro comercio inclinándolo a la balanza del lado favorable; a más tiene también la ventaja de ser cultivos intensivos que emplean más mano de obra sin elevación de gastos, comparativos, con los de otros cultivos.

También se puede descargar la producción de trigo empleando la economía animal como medio apropiado de consumo y transformación de productos vegetales; el introducir cultivo de forrajes allí donde puedan ser económicos, también puede ser conveniente.

Los Estados Unidos, y sobre todo el Canadá, se han encontrado con una sobreproducción de trigo y maíz que ha hecho zozobrar su estado económico, y han tenido que organizar sus ventas en Sociedades especiales, a fin de salir del estancamiento; en cambio, no se hubiera producido tal cosa si hubieran estudiado el papel importante que desempeñaría el aplicar los productos agrícolas al cebo del cerdo, engorde de ganados destinados a carne o a la producción lechera, pues todas estas producciones fueron deficientes y no alcanzaron a surtir el comercio interior.

Hay, pues, que favorecer el cultivo del trigo por todos los medios, directos e indirectos, y después ponerlo al abrigo de las influencias exteriores; claro que los medios a emplear serán diferentes, según circunstancias; los aranceles pueden prestar servicios, buenos o malos, pero que deben estudiarse.

R. Carapeto ZAMBRANO

Ydale con Cristóbal Colón

Madrid, 7.—La Academia de la Historia ha recibido un folleto del portugués Santos Ferreira, en el que sienta la tesis de que el descubridor de América era oriundo de Portugal y de que su nombre no es Cristóbal Colón, sino Salvador Gonsálvez Zarco.

Para el estudio de este informe ha sido encargado el académico señor Al-

Impresiones

Lluvia bienhechora

Desde la magnífica atalaya de la nueva Redacción estoy contemplando cómo la lluvia desciende con mansa serenidad, convirtiendo en cristal quebradizo la ancha placa de asfalto de la plaza de la Constitución, que en unos momentos se ha visto casi libre de público, gozándose, entonces, con su reflejo.

Esta lluvia que las nubes por obra de la Providencia han tenido a bien enviarnos es la lluvia tan ansiosamente esperada, lo mismo por los labradores que por los ganaderos. Es, por tanto, lluvia bienhechora que lleva en su seno el prodigio admirable de la fecundidad y que ha caído a fuerza de haber hecho, con su demora, exprimir en muchos ojos el rocío suavisimo de las lágrimas.

Día tras día el labrador contemplaba sus tierras, otros años por esta época feraces y pródigas, y su espíritu, raras veces empapado de optimismo, se sobrecogía preso de una angustia infinita para elevarle luego hacia el azul intenso en demanda de una concesión justificada.

De esta angustia, de esta zozobra, que se hacía aún más grande cuando el campesino regresaba a su hogar, nido fecundo en frutos de amor, bien poco sabía, o quería saber, el hombre de la ciudad. Para éste la ciudad es siempre hermosa y no produce inquietudes en el alma, porque muy raras veces deja de satisfacer sus exigencias y deseos. A él le interesa sobremediano un día de sol espléndido y le molesta en extremo que el cielo se encapote y más que las nubes vieran su contenido tan preciado.

Es el eterno egoísmo mal entendido. Es la despreocupación absurda por los intereses de la tierra, que son los intereses de todos, porque en ellos radica la fuente primordial y esencial de nuestra riqueza y de nuestro bienestar común e individual. ¡Cuán mejor empleada, por desgracia, la palabra "podía estar" si los grandes tratenamientos y quienes aludía el duque de Tetuán en su reciente nota tuviesen un diáfano concepto de la función social de la justicia y de la caridad!...

Hermoso, deliciosamente hermoso y pródigo en alegría, es un día de sol. Pero no solamente para el hombre apegado al tráfico y a la vorágine de la ciudad, sino también para el labrador, ya que la tierra estaría sin él, el sol, falto de un elemento constitutivo de su fertilidad.

Mas cuando a fuerza de alumbrar mucho el sol, dando así regazo tibio en estos días de invierno a sus perpetuos amadores, las tierras se secan y abren sus fauces en súplica del líquido elemento para que la hierba crezca, y el ganado se alimente, y el gozo del labrador vuelva a nacer, no es lícito, ni aun humano, seguir afechado al egoísmo de sol y de luz.

¡Que también es hermoso el verde de las sementeras! ¡Que también es bella la alegría del labrador!

Por eso yo, a pesar de desenvolverme en el laberinto de la ciudad, viendo descender la lluvia desde mi magnífica atalaya, he sentido una honda y sincera satisfacción, porque, acaso inconscientemente, el gozo que he imaginado iluminar el rostro de los campesinos, de estos sufridos y abnegados campesinos de la vieja Extremadura, me ha contagiado.

Con esta lluvia bienhechora sus tierras van a replegar el rictus de amargura y ansiedad de sus fauces y van a entrar en un período álgido de gestación.

Dentro de unos días, cuando el cielo se despeje y salga fuera de la ciudad, he de recrearme viendo sonreír a los campos matizados por una alfombra de verdor.

Y mi espíritu se bañará, entonces, de inefable ventura cual si sobre él descendiese la lumbre de un claro amanecer de primavera...

José Carrasco CUELLAR

Farmacias de servicio para hoy

Farmacia de Huertas, San Juan, 51.
Farmacia Abello, Francisco Pizarro, número 2.

Noticias de provincias

La Diputación de Bilbao ha encabezado con 25.000 pesetas la suscripción abierta para los obreros parados

El general Millán Astray dará una conferencia en la Academia Hispanoamericana de Gádiz sobre su reciente viaje a Méjico

Bilbao, 7.—La Diputación provincial ha encabezado con 25.000 pesetas la suscripción abierta para los obreros parados.

PARA DAR UNA CONFERENCIA

Cádiz, 7.—Llegó el general Millán Astray, invitado por la Academia Hispano Americana, para dar una conferencia sobre su viaje reciente a Méjico.

HUELGA

Santander, 7.—Por solidaridad con

otros obreros, se han declarado en huelga los del ramo de transportes.

MAS HUELGAS

Oviedo, 7.—Se han declarado en huelga 800 obreros que trabajaban en la Duro Fólguera.

MILITARES EN LIBERTAD

Barcelona, 7.—El capitán general ha decretado la libertad provisional del comandante don Antonio Jimenez, de dos capitanes y de dos tenientes, que estaban detenidos en Montjuich.

Despacharon con el Rey el presidente y los ministros de Economía e Instrucción pública

El marqués de Alhucemas se propone estudiar con rapidez el asunto relativo al decreto de Alguarves, en vista de las peticiones que se formulan

Han sido cubiertos los cargos de subgobernador primero y segundo del Banco de España

Madrid, 7.—El marqués de Alhucemas recibió hoy a una comisión de la Asociación de Vecinos, que le interesó la derogación del decreto del señor Montes Jovellar sobre alquileres.

Después, una comisión de estudiantes le solicitó permiso para asistir en la Cárcel Modelo a las explicaciones del catedrático don Fernando de los Ríos sobre la asignatura de Estudios Superiores de las Ciencias Políticas.

Hablando más tarde con los periodistas el ministro de Gracia y Justicia manifestó que estaba muy satisfecho de la favorable acogida que se había dispensado a los acuerdos adoptados anoche por el Consejo sobre las elecciones municipales.

—Ya había dicho yo—agregó el marqués de Alhucemas—que todo cuanto decían los periódicos de la izquierda eran molinos de viento.

Se refirió por último al decreto de alquileres, y dijo que era un asunto cuyo estudio tenía que llevar a efecto con gran rapidez, ya que de día en día aumentan las peticiones para que sea derogado.

DESPACHO CON EL REY

Madrid, 7.—Esta mañana despacharon con su majestad el Rey el presidente del Gobierno y los ministros de Economía e Instrucción pública.

El almirante Aznar dijo a los periodistas al salir que el monarca había firmado unos nombramientos de Hacienda y que dió cuenta al soberano de los acuerdos que se tomaron en el Consejo de ministros celebrado anoche.

El ministro de Economía manifestó que no había llevado nada de particular, sino simplemente la concesión de tres cruces del Mérito militar, que fueron transmitidas por su antecesor.

Los periodistas le preguntaron si celebraría nuevas conferencias con el ministro de Estado para tratar de las negociaciones comerciales, contestando el conde de Bugallal negativamente.

Después le preguntaron si se volvería a reunir pronto la Delegación francesa para seguir discutiendo el tratado comercial, y el ministro contestó que no sabía.

DECRETOS DE HACIENDA

Madrid, 7.—El monarca ha firmado hoy, entre otros decretos de este Ministerio, los siguientes:

Nombrando subgobernador primero del Banco de España a don Pedro Pan.

Idem subgobernador segundo a don José Suárez Figueroa.

Entierro del capitán aviador señor Martínez Ramírez

Madrid, 7.—Esta tarde se practicó la autopsia al cadáver del capitán señor Martínez Ramírez, muerto en el accidente de aviación ocurrido ayer.

A las cuatro y media de la tarde se celebró el entierro.

La carretera estaba ocupada por automóviles.

A pesar de la lluvia torrencial, la concurrencia fué grande y ocupaba la presidencia del duelo, en representación de su majestad el Rey, el capitán Gallarza, y asistieron el infante don Alfonso, el general Sanjurjo y numerosos jefes y oficiales de Aviación y de los Cuerpos de guarnición en Madrid.

Dos compañías de Aviación rindieron honores.

Impresión del mercado de Madrid

Madrid, 7.—En el día de hoy se han cotizado las carnes en el mercado de Madrid a los siguientes precios:

Corderos, de 4'35 a 4'40.
Encabritados de primera, de 3 a 3'20.

Idem de segunda, de 2'50 a 2'80.
Vacas extremeñas buenas, de 3'26 a 3'37.

Regulares, de 3'20 a 3'26.
Novillos buenos, de 3'48 a 3'59.

Regulares, de 3'37 a 3'48.
Bueyes buenos, de 2'83 a 3'26.

Regulares, de 2'61 a 2'83.
Toros, de 3'52 a 3'59.

Cerdos andaluces, a 2'20.
Cerdos extremeños, a 2'20.

Impresión del mercado.—Continúa el mercado con bastantes existencias en corderos y poca demanda, debido al escaso consumo que de esta carne se hace en este tiempo.

El mercado de ganado vacuno continúa igual que en los días anteriores, como el de cerda, y los precios en general están sostenidos.



Higiene... antihigiénica

es el resultado de usar bañeras o lavabos en apariencia limpios, pero realmente grasientos. La sosa SOLVAY procura una limpieza perfecta y deja la porcelana de un blanco purísimo.

Ahorra tiempo, trabajo y dinero.

NO ESTROPEA LAS MANOS

Échase la SOSA EMPAQUETADA CON LA MARCA DE FÁBRICA en las buenas droguerías y establecimientos similares

